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'Az Est tudósítójától —
A főváros katolikus vallása lakosai 

között már régebben, a Károlyi-kor­
mány idejében mozgalom indult meg, 
hogy egyházközségeket szervezzenek. 
Ennek az akciónak elsősorban az 
volt a célja, hogy a hívek és a lelkész- 
kedŐ papság között szorosabb kap­
csolatot teremtsenek, másodszor pe­
dig hogy véget vessenek annak a 
lehetetlen állapotnak, a mely példa 
nélküli egész Európában, hogy tudni­
illik a katolikus hívek vallási, egy­
házi adminisztrációs ügyeiben, a plé­
bánosok választásánál nem a katoliku­
soké a döntő szó, hanem a főváros köz­
gyűléséé, a melynek tagjai pedig túl­
nyomó részben — zsidók. így tör­
tént azután, hogy a múltban az egyes 
plébániák élére nem mindig azok 
kerültek, a kik arra érdemesek, hanem 
azok, a kiknek megvoltak az össze­
köttetéseik az egyes kerületek vezető- 
férfíaival.

Bizonyára ezek a körülmények bír­
ták rá a hercegprímást arra, hogy 
április elején a hatvan éven fetüli plé­
bánosokat nyugdíjazta. A nyugalomba 
küldött plébánosok a következők: 
B&kqcs János e, apát, belvárosi plé­
bános, Kovák István c. apát, VII.

kér, plébánós,. Nemes Antal címzetes 
püspök, várbeli plébános, Ott Ádám 
pápai prelátus, újlaki plébános és 
Tihanyi Károly rókusi plébános.

Sagmüller József c. apát, óbudai 
plébános szintén betöltötte már hat­
vanadik esztendejét, a prímás azon­
ban nem nyugdíjazta, hanem ráter­
mettsége miatt megbízta az esperesi 
teendők ellátásával, majd később es­
peressé is kinevezte.

Hock János, a VIII. kerület plé­
bánosa önként távozott el plébániája 
éléről. A midőn a hercegprímás még 
a proletárdiktatúra alatt egy ízben 
Budapesten járt, Hock megjelent 
előtte és az egyházmegyéből való el­
bocsátását kérte. Ezt a kívánságát 
a hercegprímás teljesítette is, elbo­
csátó levelet adott Rocknak, a ki 
Amerikába szándékozott menni. Jú­
lius vége felé azonban a csehek Po­
zsonyban letartóztatták és hamis név 
használata és idegen valuta kicsem­
pészése miatt eljárást indítottak el­
lene.

A nyugdíjazott öreg plébánosok kö­
zül némelyek nem lelkipásztori mun­
kásságuknak köszönhették plébániá­
jukat, hanem összeköttetéseiknek s a 
katolikus hivck körében mindin­

Hely

kább tért hódit az a felfogás, hogy 
a plébániákat ne vagyonszerzésre 
használják fel, hanem azok a katoli­
kus közélet középpontjai legyenek, 
melyek élére agilis, rneggyőződéscs 
papok kellenek.

A nyugdíjazottak közül csupán 
egyetlenegy. Ott Ádám teljesítette szó 
nélkül a prímás rendelkezését : ér­
demes munkásság után, híveinek sze- 
retetétől övezve nyugdíjba vonult. A 
többi azonban nem í  S megkezdődött 
a harc, hogy visszafoglalják plébá­
niájukat.

Tihanyi Károly rókusi plébános 
oly eredménynyel dolgozott, hogy 
még a proletár uralom alatt vissza­
kapta állását. Bakcics János füt-fát 
megmozgatott, hogy visszakerüljön 
plébániája élére. Novák István, a lei­
ről köztudomású, hogy nyolc év óta 
nem prédikált, a város urainál pró- 

.báU szerencséd teljes sikerrel, mert 
értesülésünk szerint a minap néki 
is sikerült visszahelyezkednie plé­
bániájába. Nemes Antal sietve Esz­
tergomba utazott s a hercegprímás­
nál sikerült elintéznie, hogy meg­
maradhasson állásában. Ő iránta 
egyébként egyházi körökben bizo­
nyos jóakaratu elnézést tanúsíta­
nak. Hívei azonban nem akarják 
elfelejteni, hogy a proletáruralom 
alatt a fővárosi templomok közül 
egyedül a Mátyás-templom tornyán 
lengett a vörös zászló.
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hogy a nyugdíjazott plébánosok las- 
san-Iassan visszaszerezték pozíció­
jukat, a hívek körében meglehetős 
dkedoellenedés támadt, sőt akadt egy­
házközség, a mely'energikusabb állás- 
foglalásra készül.

Remélhető, hogy a Jövőben a fő­
városi plébániák nem lesznek egy-» 
egy szerencsés ember kincsesbányái, 
mert az egyházközségek megalaku­
lásával a plébánia minden jövedel­
mét az egyházközség pénztárába kell 
beszolgáltatni s az'egyházközség adja 
a plébánosnak és a káplánoknak a 
fizetést. Ezek után érthető, hogy 
a plébánosok legtöbbje nem látja szíve­
sen az egyházközségek megalakulását t > 
sőt a plébánosok közül többen már 
értekezletet is tartottak, hogy miként 
lehetne eddigi pozíciójukat megvé­
deni. ' '


